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Examen final- Microéconomie I

Recommandations :
Présentez une copie propre et bien rédigée. " Veillez au respect du bon déroulement des exa:nens.
Utilisez vos propres outils (calculatrice, stylos, crayons, ...)." Futilisation du portable n’est pas autorisée.

Les réponses aux questions doivent étre bréves, concises et argumentées. Justifiez par le calcul les résultats trouvés.

1. Questions du cours (4 points):
1. Expliquéz I'effet de la variation (hausse et baisse) du prix d'un bien X sur la droite
budgétaire du consommateur.

= o 2eLa-rationalité-du-consommateur suppose son insatiahilité Expliquez cette-hypo

et ce qu'elle implique chez le consommateur.

Il.  Utilité et optimum du consommateur (09 points):
Soitl = f (JC y) =5.x 1/ 3 yl/ 4'une fonction d’utilit¢ attribuée 4 un

consommateur rationnel qui dlspose d'un revenu R= 700DA pour acquérir les biens X et Y. Les
prix de ces biens sont respectivement Px = 874 et Py = 15P4,

1. Donnez l'expression du TMS ,y pour cette fonction.

2. Quelle est la valeur du TMS 4 pour le panier (x,y) = (4,6) ?

3. Quelles sont les quantltes (x,y) qu1 maxmmsent l'utilité totale ?Urilisez la méthode de
“Lagrange. -~ - LT B :

4. Calculez le niveau de I'utilité totale a 1’e’quilibre.

Quelle est la valeur du multiplicateur A ? Prendre 3 chiffres apreés la virgule.

6. Quelle est la-variation du revenu nécessaire pour quu le niveau de I'utilité totale
augmente de’ 8}‘*‘;"? ?

7. Quel est le niveau de satisfaction atteint avec une augmentation du revenu del 5042

Donnez une représentation ‘graphique complete de la situation de ce consommateur a

I’équilibre.

Lh

¢

III. Fonction de demande et élasticités (07 points):

Soit Dx = R — 3. Px -- 2. Py la fonction de demande d'un consommateur. Les prix des
biens X et Y sont Px = 2P%et Py 4rA Pour un revenu R=32P% :

1. Calculez la valeur de I'élasticité-directe. Quelle est la nature de la demande du bien
X?

2. Déterminez la valeur de ['élasticité-croisée. Quelle est la relation entre X et Y ?

3. Quelle est la valeur de I'élasticité-revenu ? Expliquez la signification du résultat
obtenu. .

4. Quel est-T'effet sur la demande du e hausse de Px de 6% ?

5. Quelle est la variation du revenu qui permettra d'augmenter la demande de 32% ?
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I. Questions du cours (4 points):

1. La variation du prix dun bien X se traduit par le déplacement de la
contrainte budgétaire du consommateur. Lorsque le prix de X augmente, le
rapport R/Px diminue et la droite budgétaire pivote d gauche. Cela signifie que
les possibilités de consommation diminuent. A [inverse, lorsque Px diminue [e
pouvoir d'achat représenté par cette droite augmente (la contrainte pwote a
droite). La baisse des prix d'un bien améliorept le bien-étre (le pouvmr d'achat

du consommateur. | . a

2. [L'insatiabilité désigne (a disposition du consommateur d plus de
consommation. Toute quantité, tout panier susceptible d'améliorer sa
satisfaction est préfévé d celui qui en procurera moins. Ainsi, le consommateur
est considéré comume Wi agent sans cesse d la recherche de consommartions

additionnelles. Graphiquement, pour le cas de deux biens, on retrouve un

consommateur qui essaye sans cesse d'atteindre [a courbe d'indifférence (a ph /

éloignée de [origine des axes.
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